

强信心 稳经济 促发展

作为目前全省唯一投运的液化天然气接收终端，青岛LNG接收站——

累计接卸LNG超4000万吨

可满足2.3亿户家庭一年的用气需求

□记者 董梅雪

通讯员 李明珠 刘岩 报道

本报讯 3月31日，阳光明媚，随着一声汽笛响起，在山东出入境边防检查总站董家口边检站执勤民警的监护下，巴哈马籍“阿卡西娅”轮圆满完成接卸任务，缓缓驶离山东港口青岛港董家口港区LNG码头，标志着山东省液化天然气进口总量突破4000万吨。

青岛LNG接收站位于董家口经济新区，作为中石化首座LNG接收站，也是山东省目前唯一投入运营的LNG接收终端，承担着供应全省乃至华北地区天然气的“重担”。2014年11月，青岛LNG接收站顺利接卸首艘LNG资源，开启了山东省进口海外液化天然气资源的新篇章。八年多时间，青岛LNG接收站累计接卸LNG船舶564艘次、4000万吨，折合天然气420亿立方米，可满足2.3亿户家庭一年的用气需求，为保障区域能源安全和民生用气需求增添强大底气。

自疫情防控平稳转段以来，董家口边检站根据LNG运输船的特点，研究制定专项勤务方案，主动对接联检单位、代理公司以及青岛LNG接收站，及时掌握船舶、船员、载运货物等有关动态，优化申报资



董家口边检站护航保障“阿卡西娅”轮接卸作业。

料、审批流程、办理时限等环节，提前做好相关查验工作。在船舶到港后，迅速办理入境边检手续，确保船舶及时开展接卸作业，最大限度为企业降低时间成本。

据了解，青岛LNG接收站聚焦绿色低碳转型升级，实施“创新驱动”战略工程，完善智慧平台搭建和智慧场站建设顶层设计，推进生产数据中心建设，深化应用5G物联网、AI巡检、智慧充装、智慧码头等技术，国内首次搭建完成LNG接收站自然灾害预

警平台，以数智新动能赋能接收站高效运转、智慧运营，助力山东省优化能源结构、实现清洁安全高效发展。青岛LNG接收站三期工程目前正在加快推进建设，将于今年11月建成投产。届时青岛LNG接收站将迈入千万吨级LNG接收站行列，年接卸能力达1100万-1400万吨，供气能力165亿方，为进一步优化山东地区能源结构、增强区域调峰保供能力、改善大气环境、助力“双碳”目标实现发挥重要作用。

医药行业“双展”下周亮相新区

1200余家医药原料药、制药设备等企业以及4000余家药企将齐聚西海岸

□记者 李宛遥

通讯员 张馨心 报道

本报讯 4月12日-14日，第88届中国医药原料药/中间体/包装/设备交易会(以下简称“API China展会”)、第二十六届中国国际医药(工业)展览会暨技术交流会(以下简称“CHINA-PHARM展会”)将在西海岸新区青岛世界博览城举办，进一步链接医药全产业链，激发医药创新动能。

API China展会和CHINA-PHARM展会是“西海岸悠游季”百场活动之一。中国化学制药工业协会、中国医药包装协会、国际药用辅料协会等医药行业协会、机构，将与1200余家医药原料药、中间体、药用辅料、医药包装、制药设备企业以及全国4000余家制药生产企业展开交流，锚定中国医药高质量发展总目标，以创新合作推动产业升级，塑造中国医药工业发展新优势，共同打造一条韧性强、安全高、不断拓展的产

业链。

据最新数据显示，中国对全球医药研发管线产品数量的贡献由2015年的4%跃升至2022年的20%，中国药品市场占全球药品市场的20.3%，2022年中国药品制造业营业收入达4.2万亿元(其中药品2.9万亿元，医疗器械1.3万亿元)，中国现已成为全球药品市场增长的重要贡献者。

着眼于此，API China展会专注服务医药研发与生产领域，为药品、健康营养品提供全产业链、全生命周期的产品展示与技术交流平台。目前，API China已发展成为中国乃至亚太地区优秀医药企业采购产品、交流技术、了解行业资讯、建立和维护行业人脉的首选平台。

作为中国医药行业发展的见证者及推动者，API China展会和CHINA-PHARM展会深耕行业需求、推动产业升级与市场变革的融合，持续搭建好服务全行、促进行业

交流与商贸合作平台。期间，齐鲁制药、鲁抗医药、山东新华、阿华制药、山东药玻、益青生物、山东西泰克等多家山东本地优秀企业，以及国药集团、普洛药业等全国各地的医药原料药、中间体、药用辅料、医药包装、制药设备企业将齐聚西海岸新区，向海内外数万名医药同仁展示全球制药研发、生产领域的最新技术与产品。

展会期间，中国化学制药工业协会、中国医药包装协会等合作方还将携手举办“向未来 赴新途”首届中国医药工业高质量发展大会。来自行业监管部门、行业协会、高校、研究机构等领域100余位医药行业专家，将聚焦医药行业的未来发展和变革中的机会，共同探讨我国医药工业当前面临的创新发展机遇与挑战，带来中国医药行业发展情况及行业发展趋势预测、医药包装产业发展战略探讨、中国医药健康产业态势等当今行业最前沿的知识与信息。

区政协召开数字经济与实体经济融合发展情况议政性主席会议

逯鹰主持并讲话

□记者 龚鹏 报道

本报讯 3月31日上午，区政协召开数字经济与实体经济融合发展情况议政性主席会议。区政协党组书记、主席逯鹰主持会议并讲话。

会议听取数字经济与实体经济融合发展情况的主旨讲解，听取关于数字经济与实体经济融合发展情况的介绍，并展开协商交流。

逯鹰指出，数字化是当今人类社会发展的新特征，数字经济已经成为新一轮国际竞争的重点领域。近年来，新区紧扣实体经济这一主线，深入实施数字经济突破行动，取得了显著成效。

逯鹰强调，要发挥协同合作优势，明确方向、建强机制，形成发展数字经济的强大合力。要塑造转型发展优势，拓展数字经济应用新场景，加快推动数字技术产业化，营造多元化数字经济生态，加快推动数字赋能应用。要发挥高水平开放优势，进一步整合公共服务平台功能，加强数据管理，促进数据要素资本化。要发挥人才优势，在引才、育才、留才上下功夫，激发数字经济发展的创新动力。

新区赴14所省外高校招才引智

□记者 张静

通讯员 包永静 王雪梅 报道

本报讯 为深入实施“人才强青”计划，积极搭建高校毕业生与新区用人单位供需精准对接平台，3月14日至27日，西海岸新区人力资源和社会保障局组织重点用人单位先后赴西安、哈尔滨等地开展“2023青岛招才引智名校行活动暨青岛西海岸新区产业引才环境推介会”。各单位在西安交通大学、西北工业大学、兰州大学、哈尔滨工业大学等14所省外高校进行人才招引和新区产业引才环境推介。

活动吸引了以萨技术、融合光电等近50家新区单位参加，发布岗位1200余个，收到简历2400余份，初步达成就业意向700人。活动期间，重点推介了新区线上人才对接平台——“智找活”产业人才供需通平台，发放各类宣传材料2000余份。

(上接第一版)扩大离境港集装箱业务规模，助力山东港口一体化发展，提升青岛港集装箱枢纽港地位。

“针对启运港退税试点新特点，税务部门协同推动海关、外汇管理等部门对启运港退税货物相关信息数据实现共享、共治，探索实施事后监管新模式，推动启运港退税试点政策落实落地。”国家税务总局青岛前湾保税港区税务局进出口税收管理科负责人熊月所说道。

下一步，青岛自贸片区将以此次首单业务为契机，围绕服务企业需求和区域经济发展，在市财政局、商务局及海关、税务等部门的支持指导下，广泛开展宣传宣讲，持续放大政策效应，会同相关口岸单位不断完善全流程规范管控，进一步增强青岛口岸竞争能力，持续放大青岛黄河流域开放门户作用，打造更优口岸营商环境，推动建设对外开放新高地。

(上接第一版)在海青镇，王清源听取茶产业发展有关情况汇报，并到青岛海青茶叶投资有限公司等地察看，了解茶产品种植、销售情况。他强调，要打造具有市场竞争力的特色农产品品牌，因地制宜发展优势特色农业。要把推动海青茶品牌做大做强纳入全区发展战略，加大政策支持力度，不断完善产业链条，壮大海青茶特色产业集群。

要用好北茶商街等平台资源，通过举办高水平、高规格的茶事活动，全方位做好宣传推广，不断提升海青茶品牌知名度和市场影响力。

春季天干物燥，正值森林防火的关键期。调研中，王清源还到藏马镇两处防火点检查森林防火工作，认真察看防火点值班值守、封山管控、设备使用等防火措施落实情况。他强调，要严

格落实林区封闭管理措施，加大林区出入口处火种查缴力度，严禁一切火源进山。要切实加强应急物资储备，做好消防设施日常维护保养，确保关键时刻拉得出、用得上。全区上下要压紧压实森林防火责任，树牢底线思维，以更加负责的态度、更加严格的措施、更加务实的作风，筑牢我区森林防火安全防线。